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St 7     Uitbreidingsstof

Opgave 1
Als volume gebruikt zou worden om hoeveelheden goud aan te geven zou je je slag kunnen slaan uit het volgende goudhandeltje.
Stel dat de goudprijs € 350,- per cm3 is.

Je koopt 100,00 cm3 bij 0°C en verkoopt dezelfde hoeveelheid goud bij 100°C.
a
Bereken de winst die je zou maken.
b
Leg uit of je ook meer goud verkocht hebt.
c
Hoe zou je dit probleem kunnen vermijden?
Opgave 2
Als zwaartekracht gebruikt zou worden om een hoeveelheid stof aan te geven zou je snel rijk kunnen worden. Stel dat de goudprijs € 1800,- per N is. Je koopt bijvoorbeeld 9,966 N goud op de evenaar (zie grafiek) en verkoopt dezelfde hoeveelheid goud op de Noordpool.

a
Bereken de winst die je zo zou maken.

b
Leg uit of je ook meer goud verkocht hebt.

Opgave 3


Wat is de grootste hoeveelheid water: een hoeveelheid van 10,000 N in Amsterdam of 
10,000 N op de evenaar? Leg uit.

Opgave 4

Op een perspex blok van 20,0 cm bij 6,00 cm bij 7,00 cm werkt op de evenaar een kracht van 9,966 N. De temperatuur is 20°C.

a
Hoe groot is de zwaartekracht op dit blok op de evenaar als de temperatuur 40°C 
wordt? Leg uit.

b
Wat kun je zeggen van het volume van dit blok op de Noordpool als de temperatuur 
20°C blijft?

c
Hoe groot is de zwaartekracht op het blok in Amsterdam?
Opgave 5
a
Waarom is 9,803 N ijzer in Madrid evenveel ijzer als 9,813 N in Bussum?

Je belt iemand in Madrid en wilt hem met een geijkte veer precies dezelfde hoeveelheid suiker laten afpassen als in het pak in Bussum zit.
b
Leg uit hoeveel suiker hij af moet passen.
c
Hoe groot is de zwaartekracht op 2,00 liter water van 4°C in Madrid?
d
Hoe groot is de zwaartekracht op 2 pakken suiker in Madrid?
Opgave 6

Lucht heeft een dichtheid. Bij de toa kun je een proef krijgen zodat je de dichtheid van lucht kunt berekenen.

Opgave 7

De koning van Braphne had een mooie gouden staf. Op een dag viel deze staf en brak in twee stukken. Toen de koning zijn gebroken staf oppakte kwam hij erachter dat de staf hol was. Hij was dus genept door de verkoper (de staf bestond dus uit veel minder goud)! Hij wilde graag weten hoeveel groot het volume van de holte in de staf was zodat hij de verkoper hier over aan kon spreken.

Bedenk een manier om het volume van de holte te berekenen. Helaas hebben we de staf van de koning van Braphne niet maar we hebben wel een heel mooi hol aluminium buisje!
Vraag aan de toa het holle buisje van aluminium. Het is de bedoeling dat je met je groepje (alleen mag ook) een proefje bedenkt om het volume van deze holte te kunnen berekenen (er zijn meerdere manieren om het volume te berekenen). Natuurlijk moet je hierbij de theorie gebruiken die je in dit hoofdstuk geleerd hebt.

Wat moet je doen:

· Bedenk een proefje om er achter te komen hoe groot deze holte is overleggen met je eigen groepsleden mag. Mochten jullie er echt niet met je groepje uitkomen vraag dan een tip aan de docent/toa zodat je verder kan.
· Zodra je weet hoe je dit probleem gaat aanpakken schrijf het dan op en laat het controleren.
· Voer het proefje uit.
· Stop in je dossier: Een korte omschrijving over hoe je de grootte van de holte hebt bepaald en hoe groot die volgens jullie is.
